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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 19/07/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA 

                           
EM REGIME DE URGÊNCIA 
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

 
DA VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA 
Projeto de Lei n.º 081/2023: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade da chipagem de animais da espécie bovina e equina criados 
na área urbana do Município de Ponta Grossa, e dá outras providências. 
_________________________________________________________________________ 
 

EM REGIME DE URGÊNCIA 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei n.º 197/2023: 
Altera a Lei n.º 8.775/2006 de 14/12/2006. 
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade 
                          CFOF     - Favorável 
                          CAPICTMA     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 
 
DO VEREADOR JULIO KULLER  
Projeto de Lei n.º 138/2023: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação, nos espaços públicos municipais, de placas 
e/ou cartazes contendo o QR Code para acesso e direcionamento ao formulário eletrônico 
"FALE AGORA", disponível na página oficial da Ouvidoria Geral do Município na 
internet, conforme especifica.  
________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR JULIO KULLER  
Projeto de Lei n.º 139/2023: 
Denomina de MARIA ROSA MARTINS VIANA a praça pública localizada no Jardim 
Ouro Verde, Bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 
________________________________________________________________________ 
 
 

DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei n.º 151/2023: 
Altera a Lei n.º 14.520/2022, conforme especifica. 
_________________________________________________________________________ 
 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 
DO VEREADOR MAGNO ZANELLATO 
Projeto de Lei n.º 231/2019: 
Qualquer projeto proveniente do Poder Executivo que provoque impacto orçamentário no 
erário do Município deverá vir subscrito pelo Secretário Municipal da Fazenda, pela 
Controladoria Geral do Município e pelo Procurador Geral do Município de Ponta Grossa. 
 
PARECERES:   CLJR     - Contrário (Rejeitado na Sessão de 14/10/2019) 
                           CFOF     - Favorável 
                           COSPTTMUA     -    
_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR PROFESSOR CARECA 
Projeto de Lei n.º 123/2023: 
Institui o “Dia do Nutricionista e do Técnico em Nutrição”, no âmbito do Município de 
Ponta Grossa. 
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade 
                          COSPTTMUA     - Favorável 
                          CECE     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR DR. ZECA 
Projeto de Lei n.º 131/2023: 
Dispõe sobre a realização de Feira de Trocas no Município de Ponta Grossa e dá outras 
providências.  
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso.  
                          COSPTTMUA     - Favorável 
                          CAPICTMA     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 

DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei n.º 155/2023: 
Autoriza o Poder Executivo abrir um crédito adicional especial no valor de R$ 688.096,21, 
e dá outras providências. 
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade 
                          CFOF     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR BIANCO 
Projeto de Lei n.º 177/2023: 
Institui o mês “Setembro Caramelo”, dedicado às ações de adoção consciente de animais 
domésticos.  
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso.  
                          COSPTTMUA     - Favorável 
                          CAPICTMA     - Favorável 
                          CECE     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR PAULO BALANSIN 
Projeto de Lei n.º 184/2023: 
Promove alterações na Lei n.º 7.203, de 05/06/2003, conforme especifica.  
 
PARECERES:   CLJR    - Pela admissibilidade 
                          CFOF     - Favorável 
                          COSPTTMUA     - Favorável 
                          CSAS     - Favorável 
_________________________________________________________________________ 
 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
MOÇÕES 
 
Nº 497/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida aos socorristas do SAMU de Ponta Grossa, Luiz Fernando Tomas de Aquino, Josiane da Silva Carneiro e Sandro Silva Brito, 
pelo excelente trabalho realizado em prol da comunidade, e pela atuação na ocorrência do dia  01/07/2023, onde através da rápida atuação 
da equipe um parto foi realizado. 
 
Nº 498/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento 
Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE REPÚDIO 
Dirigida ao Deputado Federal Eduardo Bolsonaro, por ter rotulado os professores de doutrinadores, comparado-os a traficantes de drogas, 
em discurso proferido em um ato pró-armas, em Brasília, no dia 9 de julho de 2023. 
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Nº 499/2023 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador Infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Alfredo Bruno Novak Júnior, pelo excelente serviço que presta na região de Ponta Grossa-PR. 
 
Nº 500/2023 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador Infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Alessandro Roberto Santos Bach, pelo excelente serviço que presta na região de Ponta Grossa-PR. 
 
Nº 501/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a Equipe Programa Saúde da Família que trabalha no Distrito de Itaiacoca, pelos excelentes serviços que prestam 
nesta localidade de Ponta Grossa-PR. 
 
Nº 502/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. CARLOS ERNESTO RODRIGUES LIMA, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a 
sua excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 503/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. PAULO RICARDO MALAQUIAS, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 504/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. WILLIAN RODRIGUES DE GODOI, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 505/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Sra. VANESSA REGINA MICHALSKI, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidora do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 506/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Sra. SOELI APARECIDA BORGES DE RAMOS, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem 
a sua excepcional e honrosa atuação como servidora do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 507/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Sra. SILMARA SEVERO DA SILVA, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidora do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 508/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. LEONEL DOMINGUES FILHO, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 509/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. JULIO CESAR CRUCIUS SANTOS, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 510/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. GUIDO DIMAS CATELLI JUNIOR, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 511/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. FÁBIO AUGUSTO MATHIAS PINHEIRO, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a 
sua excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 512/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Sra. DAYANE APARECIDA DOS SANTOS, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidora do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 513/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. ANDRÉ LUIZ OTTO, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua excepcional e 
honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 514/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Sra. AMANDA TAISA GELACKY, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidora do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 515/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. ADILSON LUIZ BURGARDT, pelo excelente serviço prestado à comunidade princesina, em homenagem a sua 
excepcional e honrosa atuação como servidor do Mercado da Família - Unidade Centro. 
 
Nº 516/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra firmado, conforme disposto no art. 116-A do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 
à Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que realize estudos para a implantação do 
Programa Escolas Cívico-Militares no Município de Ponta Grossa. 
 
Nº 517/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Senhor Presidente 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
dirigida  ao Governador Carlos Massa Ratinho Junior ,pela  manutenção das Escolas Cívico-Militares no Estado do Paraná. 
 
Nº 518/2023 do Vereador DANIEL MILLA FRACCARO, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao GARAGE JAZZ AND BLUES, na pessoa de seu proprietário, Sérgio Petrochinski, pelos 10 anos de atividades gerando 
empregos, riquezas para o Município, além de valorizar toda a região do Jardim Carvalho, local onde se encontra estabelecido o 
empreendimento. 
 
Nº 519/2023 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador Infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada para Paulo Henrique Carneiro por seus 20 anos de serviços prestados como Investigador da Policia Civil do Estado do 
Paraná. 
 
Nº 520/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada à Escola Evangélica Boas Novas, representada na pessoa da Diretora Sra. Priscila do Prado e Souza Iensen, pelo 
trabalho exemplar realizado no ensino voltado aos conceitos cristãos de nossas crianças e o cuidado com as mesmas. 
 
 
INDICAÇÕES 
 
Nº 2306/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando estudos para retirada de ponto de ônibus na Rua José Antunes 
Mendes, nº 111, na Vila Jardim Paraíso, em Uvaranas, nesta cidade. 
 
 
Nº 2307/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal,  
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando 
a instalação de uma Travessia Elevada na Av. Anita Garibaldi 1870 - Órfãs, em frente ao CIMSAÚDE. 
 
 
Nº 2308/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
para que seja incluído no Programa Municipal de Pavimentação  em toda a extensão da a Rua Araci Maciel Iúri, Los Angeles no bairro 
Boa Vista. 
 
 
Nº 2309/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
sugerindo para que seja instalado um parquinho infantil junto ao Jardim Boreal, entre as Ruas João de Barro, Rua Arapongas e Rua 
Radialista Aroldo Martan. 
 
 
Nº 2310/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a urgente averiguação e aplicação de sanção a poda agressiva aplicada a Araucária, localizada na Rua General Carneiro 1027, 
Centro.  
 
 
Nº 2311/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a urgente averiguação e aplicação de sanção a poda agressiva aplicada a Araucárias, localizadas na Rua Pedro Américo 260, 
Oficinas 
 
 
Nº 2312/2023 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento e fresagem em toda a extensão 
da rua Pedro Elesbão Gonçalves, Bairro Uvaranas. 
 
 
Nº 2313/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando o patrolamento e a limpeza dos bueiros da Rua Teófilo Cunha, localizada no 
bairro Uvaranas. 
 
 
Nº 2314/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência revitalização da praça, em frente ao Colégio São 
Francisco, na Rua Franco Grilo, Oficinas, nesta cidade.  
 
Nº 2315/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do 
Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação definitiva da Rua Nilza Marques Neme, localizada no Parque 
Nossa Senhora das Graças-Boa Vista. 
 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 18/07/2023. 
 
Ver. FILIPE CHOCIAI                 Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
         Presidente                                                1º Secretário 
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